

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

Badajoz.—Año LVI.—Núm. 10.576

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA",

Redacción y Administración: Arco-Agüero, 18

Martes 11 de Enero de 1910

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

8 de Enero.

El excelentísimo señor D. Segismundo Moret no quiere enagotonarse las simpatías de todas las izquierdas y ha declarado palabramente que permitirá la reapertura de las escuelas laicas.

No quiere concitar en su daño los odios asaz despiertos de la gente maurista y reaccionaria, y ha puesto en su declaración ciertas atenuaciones, diiendo que es favorable al libre desenvolvimiento de todas las ideas, con las cortapisas únicamente indispensables.

Necesario le es al gran estadista mantener el equilibrio entre las dos fuerzas beligerantes que hoy se disputan el porvenir de España, si no quiere dar un tremendo batacazo. Y en nada puede tropezar como en lo atinente á la cuestión religiosa ó lo que con ella tenga ramificaciones. Yo se lo digo al público, y el tiempo no me desmentirá.

Podrá D. Segismundo salvar el escollo de las escuelas laicas si consigue que esas escuelas llamadas por sus enemigos «escuelas sin Dios», no vayan contra Dios; que sean absolutamente neutrales. Pero el día en que se vea compelido á tocar de frente el problema religioso, el problema clérical, como se dice usando un etimismo discreto, el día en que sa'gan á la luz las negociaciones del gobierno español y de la Curia romana acerca del Concordato, y se vea la imposibilidad de dar una satisfacción á las fuerzas vivas que tienen puesta su esperanza en la secularización del Estado, caerá Moret y caerá su gobierno arrastrando á todo el partido liberal en su caída, por faltarles el apoyo de los elementos radicales que les han levantado hasta las cumbres del poder con ese exclusivo propósito.

Y entonces volverá Maura ó quien pueda meter en cintura á los descontentos, con toda la violencia regresiva de que dispone la reacción, sucediéndose una serie de conflictos y perturbaciones muy semejante á la que en la primera mitad del siglo pasado entenebreció y ensangrentó la Historia. O surgirá una viril y poderosa protesta de lo hondo del pueblo que de al traste con todas las dificultades y estorbos puestos en el camino de la libertad.

A uno de esos lamentables extremos nos conducirán los que no tienen raigambre en los comicios, en la entraña política de la sociedad española y se quieren imponer, como los barateros, por su guapeza.

Y esta es la leyenda del bravo José María, eternamente copiada y puesta en acción para honra nuestra y regocijo de los espectadores europeos.

Perdonadme la osadía de hablar tan seriamente y hacer calendarios políticos sociales. Por no traer á cuenta otra vez al ilustre general Weyler, que sigue yendo y viniendo de Barcelona á Madrid y viceversa, he dado en parlar de cosas vedadas á un cronista juglaresco de tres al cuarto.

Ya he agotado el tema de las reformas que vamos á realizar en esta culta población. La Gran Vía sigue sus trámites corrientes. El Ayuntamiento ha entregado á las comisiones una infinidad de proyectos entre buenos y entre malos, que, al leerse en la última sesión, hubieran sido materia combustible si los concejales no hubiesen estado bastante fríos...

La banda municipal dió en P.ice el primer concierto de los seis que tocará á precios económicos. Omos la «suite» de Villa, compuesta sobre aires asturianos. Nos pareció muy bien... Pero ¿no podría prepararse el escenario como una caja armónica, y no como ayer lo vimos, abierto á todos los sonidos, con unas decoraciones rasgadas y oscilantes que rom-

pen la armonía y apagan las recias vibraciones del metal?

Wagner, por esa causa, me resultó «poco fuerte». ¡Y eso que tocaron la Wa'kyria!

ARGOS.

UNO MAS

Salillas, el ilustre criminalista, honra de España, ha ingresado en las filas republicanas. Gran adquisición para el partido republicano español, es el ingreso de este hombre sabio en la política activa.

Dotado de todas las perfecciones morales, el gran continuador de Concepción Arenal, desoye consejos familiares, sacifica tranquilidad y bienestar, y se lanza á la vida pública para trabajar, bien como soldado de filas ó bien como representante de una ciudad, por el triunfo de la verdad, única forma de cimentar sobre sólida base la España moderna, la del mañana.

Este nuevo proselito, todo talento y bondad, viene con su presencia á robustecer los ideales, á dar esperanzas á los desengaños, aliento á los cansados, apoyo á los que tras de una vida de trabajo político que resultó estéril, se encuentran faltos de energía para proseguir su obra de redención, obra siempre empieza y nunca terminada.

Fiecos están en el recuerdo de todas las iniquidades cometidas por los conservadores con el gran criminalista en su paso por la dirección de la cárcel modelo madrileña.

Los trabajos de zapa para que aquellas nobles aspiraciones, que eran para él una obsesión, no se convirtiesen en hechos; el recurrir, visto que no surtían efecto en su ánimo las calumnias que propagaban, á medios más contundentes para hacerle desistir de aquella gran idea, que iba llevando á la práctica paulatinamente, con el beneplácito de los presos, seres racionales como todos, que decían no haber conocido hombre que mejor los tratase ni que más le quisiese.

La bochornosa tapadera, conspiración fraguada por los mismos, como especie de ultimatum, y, por último, viendo que todos los esfuerzos eran inútiles, la destitución so pretexto de la asistencia á un banquete, sin color político, por el aquel de que la mayoría de los comensales eran republicanos, son cosas que no se olvidan tan fácilmente.

Nadie mejor que Salillas sabe las tablas y cartapisas que se le ponen á todo el que ejerciendo un cargo público, desea llevar á la práctica las ideas que su corazón noble y sus pensamientos democráticos le sugiere.

En esta España del siglo XV Salillas, tratando de acometer la reforma penitenciaria, se ha visto envuelto en una red teñida por los que en la sombra abajan.

Tal es el hombre que llega al campo republicano, viendo en la forma republicana el único medio de salvar á la patria.

Ayer fué el autor inmortal de los Episodios Nacionales quien, convencido de lo hermoso del lema: Libertad, Igualdad y Fraternidad, se cobijó bajo la bandera republicana.

Hoy es otra gloria española la que pide un puesto en nuestras filas.

¿Qué nos dicen á esto los monárquicos y cléricales?

Nada, ni solo discutirán si el doceario

DEMÓFILO PIJUAN.

E. Municipio es una de las grandes instituciones políticas; es para los pueblos lo que el hogar doméstico para los individuos. La libertad del Municipio, santa en todas las naciones, en todos los pue-

En Badajoz, un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 idem.—Extranjero, trimestre, 6 idem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

blos, es aún más santa, aún más necesaria en nuestra Patria.

El Municipio, tan antiguo como nuestra Patria, árbol que brotó espontáneamente en nuestro suelo, ha sido siempre el refugio de los españoles. Cuando el dolor ahogaba nuestra nacionalidad, cuando la inundación de razas bárbaras crecía hasta el punto de cubrir todo nuestro hermoso suelo, el Municipio fué la montaña á la que se refugiaron nuestros padres, perseguidos por las enemigas cimitarras. Los soldados del Municipio lucharon en las Navas, en el Salado; las constituciones políticas del Municipio son el fundamento de nuestro derecho popular; su voz en las Cortes derramó en los aires el primer acento de nuestras libertades, y sus generosos sentimientos rompieron para siempre las pesadas cadenas de la servidumbre. Por eso es necesario restaurar el Municipio, templo que ha destrozado la erupción de las ideas inmorales y extrañas que ha traído consigo la escuela doctrinaria. En el sufragio universal, les la seguridad del hogar doméstico; en la libertad de la Prensa consagramos las facultades del individuo; en el Jurado y en el Municipio, la voluntad, la conciencia y el sentimiento de los pueblos.

EMILIO CASTELAR.

REMITIDO.

INFELICES!

El día 12 de Diciembre comenzó, con pésimo principio, mi carrera política. (El artículo 29 de la ley Electoral vigente me privó del placer del debut. Mal augurio.) Yo hubiera deseado ejercitarme en el arte de meter candidaturas en la urna, no por lo gracioso que resulta el consabido «Su nombre? Su profesión? Su edad?» que todo esto hace un juego y combinación auditiva maravillosas, sino por proporcionarme el placer de reventar algunos hilos y cortar algunos *gustazos* que estaban pendientes de mi actitud como... (cómo diré) como los cléricales, de la actitud de los republicanos, ó los conservadores, de la actitud de Leroux.

Sí, señor, los conservadores, infelices! creían que en el acto de la elección yo dependería mi actitud hostil hacia ellos (hoy hostil quiere decir oposición) y mansamente, serenamente, santamente, iría, ¡candido! á depositar mi voto, ¡imbéciles! pro ellos.

Esta suposición de los conservadores, luego que llegó á mi conocimiento, me hizo reflejá mandibula batiente, no obstante ser mi carácter serio, triste, melancólico; y que todavía, á pesar de mis esfuerzos para contenerla, me hace lanzar de cuando en cuando sonoras carcajadas. No he tenido ocasión precisa para probarles la firmeza de mi carácter, y como en esta confusión indeclinable por que atravesó el pueblo de la Torre antes de constituirse el actual Ayuntamiento, tampoco se ofreció un instante propicio, han echado á volar bola sobre bola, conjectura sobre conjectura, creencia sobre creencia, absurdo sobre absurdo, y han formado un envoltorio de materias heterogéneas, tan amasado e inconfuso, que no dan pie con bola, para conocer mi extraño carácter.

Sin base ni fundamento concreto, cosa que me merece, por tal motivo, poca consideración, han dado en decir ahora, con un «libre pensamiento ademofilado» y una insensatez conservadora, que si pertenezco al partido republicano es por afán de lucro. Esto ha estimulado mi risa en forma «tal y tan grande», que creo que tendré hasta el resto de mis días. Como á ellos no les gusta en todos sus actos otro afán que el del dinero, creen que todos obramos impulsados por idénticas ideas.

¡Insensatos! No saben que los corazones generosos patean el dinero y quedan incólicos su dignidad y su decoro.

Aquel que no tasa su valor sino en el

metal que posee, carece de todo sentimiento humanitario y es indigno de vivir entre las personas honradas. ¿Qué me resta de vida, 40 años? Pues estos quiero tenerlos de libertad, de expansión y de satisfacción interior. No quiero risas, forzadas palabras, hipócritas genitrixes, insentidas, doblamiento de servir, y mucho menos servir de corifeo á aquél que tal vez valga menos que yo en belleza, sentimientos é ideales. Cuando me habláis de mis aspiraciones peculiares, sábedo, errados, me parece ver vuestros ojos inyectados en oro, vuestra retina de plata, vuestras manos de cobre, vuestro corazón de bronce, vuestros sentimientos de hierro y vuestra voluntad de lava. Y así, formando un conjunto de metales distintos, me infundís un desprecio irreparable y una repugnancia inocultable. ¿Estais enterados? Pues bien, no me vais á hablar de mi sed de lucro, pues sobre ser una infame mentira, me poneis en pasaje de hacer declaraciones sensacionales.

Cuando se celebren las elecciones generales, os probare de manera indubitable que estoy en un extremo opuesto al que vosotros ocupais, y que á pesar de decirsel que los extremos se tocan, yo jamás me tocare con vosotros en lo que toca á partidos; es preciso que os vayais enterando porque vuestra miserio cacumen parece que es duro como la roca y no se da por vencido.

Con dinero no conteis conmigo para nada, (me refiero á deponer mi posición política) quizás con buenas razones adelanteis más; pero no confies por esto en que vuelva la casaca, porque os llevaréis solemnemente chasco. He fijado mi puesto en esta vida, y me parece indigno cambiar de sitio por puro medio como vosotros acostumbráis.

JUAN DE PADILLA.

Torre de Miguel Sesmero, 7-1-10.

COMUNICADO

Señor director de LA REGION EXTREMEÑA.

Muy señor mío de mi mayor respeto y consideración: Suplico á V. se digne insertar en el periódico de su digna dirección estos mal peregrinos versos.

El que suscribe tiene el deber de poner en su conocimiento que hace nueve años que reside en un pequeño rincón de España, en la frontera de Portugal, apartado completamente de toda política que no sea la suya, defendiendo siempre el bien de la humanidad y enamorado de la verdad y la justicia. Pues bien, existe en esta localidad una sociedad recientemente creada, cuyos asociados dicen ser obreros, pero yo creo que de todo tienen menos de esto: sus principios son como el de ciertas mujeres que venden su cuerpo al mejor postor, y este Centro es igual: ven de su conciencia al que más dé, sea quién fuere, y además, hay la mescolanza de propietarios y burgueses. Para que no sean sorprendidos los hombres quechan por la humanidad y su redención, quiero hacer público que en las últimas elecciones para concejales propusieron los del Centro cuatro candidatos, y andaban reclutando hombres para este fin, entre ellos un albanillista, con miras particulares.

Igualmente presentaba candidatos don Juan Diaz Ambrona, y no estando yo conforme con la línea de conducta de dicho Centro, ni presentándose ningún candidato republicano ó socialista, á petición de un amigo mío, persona de gran prestigio y desligada completamente de toda política, emitió mi voto por el Sr. Ambroña, por tratarse de una cuestión de honor y al mismo tiempo porque aun cuando aquél es diametralmente opuesto á la política del dignísimo Sr. D. Narciso Vázquez, apoyó á éste, en todo lo que pudo, en las últimas elecciones provinciales, apoyo por el cual vivo reconocido al señor Diaz.

Pues ahora estos señores del Centro, que van á retaguardia del progreso en el siglo XX, andan propalando donde les viene en gana y hasta en los pueblos límitros donde he ido á exponer mi pensamiento varias veces, que no me crean, que soy un apóstata y otras mil falso-dades respecto á mi conducta política, cuando les puedo probar con todo el pueblo de mi residencia, que he sido siempre fiel á mi bandera y nunca he vendido mi conciencia por un plato de garbanzos, mientras que yo probaría que algunos de los que me quieren hacer víctima de falsas imputaciones, debían sellarse los labios y vivir muy reconocidos al Sr. Ambroza el mismo pago que le han dado á él, pueden darle á cualquier partido donde se afilién.

Yo no le debo más que simpatías, y aunque estoy muy lejos de su política, estimo en lo que vale su amistad, y le guardo consideración y respeto.

Dándole las gracias por la inserción de estas líneas, se reitera de V. seguro servidor y corregionario.

JUAN BOCHÓ.

Cheles 28-12-1909.

TOS. Tose el que quiere, pues no hay TOS que resista 25 horas a los discos pectorales de Roselló—Caja, 2 reales; ea frascos, 6.—Farmacias y droguerías.

TRIBUNA LIBRE

La Casa del Pueblo

Para completar las observaciones que me ha merecido el programa municipal, publicado por *Un vecino rico*, tocábame hoy hablar del Trabajo; pero la adquisición de *La Casa del Pueblo* en Badajoz, ha producido en mi espíritu tal júbilo, que interrumpo aquella tarea para ocuparme en esa brillante adquisición que á mi me parece, así como anuncio de nuevas y mayores conquistas contra todo lo que huele á rancio y podrido en esta sociedad decrépita. Aquella compra significa, representa, mucho más de lo que vale, y vale tanto, que antes de mucho, *La Casa del Pueblo* en Badajoz, será la entidad político-social más importante de la provincia y una de las más señaladas entre todas las de España.

Ya sé, yo que los reaccionarios, han pensado matarla apenas la vieron nacer, pero esto es más fácil pensar lo que lograrlo; no solo porque los organismos robustos sienten las bacterias patógenas y hasta las destruyen con gran facilidad, sino también, porque puestos en lucha organismos viejos y gastados, con organismos nuevos y viriles, la victoria está por éstos, según leyes biológicas, contra las que nada pueden los reaccionarios.

Pudiera prepararse una muerte violenta valiéndose de todos los medios reprobados que acostumbran á emplear nuestros adversarios; pero, ¡ay de ellos! el día que lo intenten!

Se mata, al indefenso, al que por vivir en la soledad no tiene quien le ampare ni defienda; pero al que vive armado de todas armas y en constante actitud de ataque, no es fácil sorprenderle ni matarle.

Ah! Nuestras leyes son tan elásticas que apenas nos vuelvan á encargar de interpretarlas, veremos la manera de ahogar, aunque sea en sangre, esa organización obrera naciente.

Estas manifestaciones escapadas de los labios de algún conspicuo conservador y que han llegado hasta mis oídos, sin duda con el propósito de matar en flor mis ilusiones todas, me han hecho la mar de gracia, y han servido solo para aumentarlas.

En primer lugar, si tan largo me lo fias, echo un cuartillo.

En segundo lugar, la organización obrera, tan luego como sea un hecho, habrá que mirarla con lente y a una distancia más honesta que aquella á que miraba Martos á la monarquía. Esta organización, respondiendo á las provocaciones del vaticanoista Majúa, nace dispuesta a no consentir su vuelta al poder, y basará que se inicie tal propósito para que, con uñas y dientes, lo impidamos nosotros, nosotros que constituimos la única fuerza viva de la nación, la opinión pública atendible, el nervio que mantiene la vida de los parásitos y que, harto ya de sufri-los, se ha propuesto exterminarlos.

Estais equivocados si creéis que los fusiles nos han de contener; hemos de jurarle á ell, en esa Casa del Pueblo, que ha de

ser azote de los neos pacenses, morir mil veces, antes que consentir vuestro mando. Morir, si; pero morir matando, y malo será que los cuatro bichos que aquí formais sus huestes, no caigais antes que los millares de hombres que formamos en las filas enemigas. No hay arreglo posible; el insulto procaz sonó á declaración de guerra y en ella estamcs; pero en guerra á muerte, sin cuartel, cual cumple mantenerla á seres que se oponen, á entidades que se contradicen. Veamos, pues, quien mata á quien!

En el campo republicano socialista, la adquisición de la casa del Pueblo ha sonado á canto de triunfo, á himno de gloria y todos tan llenos de alborozo como yo, se disponen á festejar con entusiasmo delirante la inauguración del aquel centro que será *casa de todos*, hogar de pobres, modesto, pero digno, donde á diario nuestras almas, en comunión de amor, sentirán las palpitaciones todas de la vida obrera universal para relacionarse y entenderse cada vez más estrechamente. Allí tendrán nuestros hijos escuela adecuada para ser hombres útiles y aprendiendo en el ejemplo de fraternal compañerismo en que viven los padres, llegarán á ser, no solo útiles, sino *buenos*, condición primordial de la sociedad futura. Allí vamos á poner en práctica una pedagogía nueva, la de enseñar todos, con el ejemplo, todo lo bueno que sepamos. Que no sea solo el maestro el que enseñe, sirá todos. Todos maestros y todos discípulos y aprendices, ya que á todos nos es necesario enseñar y aprender. Vamos á cumplir esa obra de misericordia enseñar al que no sabe, pero á cumplirla bien enseñando verdades, no sofis más ni embustes, y veamos si podemos cumplir otra, «dar de comer al hambriento», no por vanidad, sino por recocimiento de un derecho.

Hágamos en fin de la Casa del pueblo, y la casa de Dios, entendiendo por tal, no ese Dios que ponen en ridículo á diario los neos, sino la representación purísima de la verdad, de la belleza y de la bondad.

LUIS MONTALBÁN.

REGALOS ÚTILES

Son los que da La Cubana á los parroquianos de sus especiales chocolates.

Una servilleta por cada paquete de los precios de 5, 6, 7, 8, 10 y 12 reales; en los de 5 y 6, sólo de postre, y en los demás como se desee, de postre ó de mesa.

Se regalan también manteleras. Ofrece Hoyos condiciones.

LOCAL Y REGIONAL

En el orden del día para la sesión que mañana debe celebrar el Ayuntamiento figura, según noticias, varias proposiciones.

Ya tienen motivo para darle á la lengua ó á la pluma—los periódicos reaccionarios de la localidad, si no les agrada dichas proposiciones, lo cual nada tendría de extraño, porque todo lo que procede de los concejales republicanos o liberales no es del gusto de aquellos colegas.

Son tan descontentadizos!

Pero ya que hablan tanto, bien podrían decir que labor han realizado sus amigos durante los seis meses que han tenido mayoría en el Ayuntamiento.

Sin duda anotarán como una cosa de importancia la cesantía de siete empleados dignos, para reemplazarlos con igual número de albarranistas.

Hemos oido decir que tal vez algunos conservadores del grupo albarranista abandonaran dentro de plazo relativo mente con la iglesia en que comparten hoy, persuadidos de que los jefes de ésta no volverán á imperar en el Ayuntamiento ni en la Diputación.

Y con ello se cierra el cuadro que figura en la página anterior.

Lo que se cuenta

La derrota en las elecciones municipales de la coalición formada por los elementos reaccionarios de esta capital, ha dolido tanto, según dicen, á uno de los individuos de cierta familia, que asegura este dispuesto á gastar algunos miles de duros cuando se verifiquen otras elecciones municipales.

Probablemente para entontes se le habrá apagado el entusiasmo.

Pero causa extrañeza—suponiendo que

aquella versión sea cierta—que la persona aludida no se resuelva á hacer propaganda en pro de la causa que sustenta y se le ocurra únicamente decir que gastará mucho dinero para conquistar votos.

El secretario de la Alcaldía

Desde el 1.^o del actual desempeña el cargo de secretario de la Alcaldía don Fernando Pesin Pulido.

A nosotros se nos olvidó hacer público, oportunamente, el nombramiento del señor Pesin para dicho cargo, pero se nos figura que tampoco dieron cuenta de él el *Noticiero* y el *Nuevo Diario*, cosa que nos extraña, especialmente en el último, que anda siempre á caza de noticias, hasta el punto de que cuenta á sus lectores si algunos concejales y varios amigos de éstos van á coger al campo.

Sea enhorabuena

El jefe del Centro de Telégrafos de esta ciudad, D. Manuel Rodríguez Ramas, ha sido ascendido á inspector del Cuerpo.

El *Noticiero* ha dicho, equivocadamente, que el Sr. Rodríguez Ramas había sido jubilado.

Viajero

Ha venido á esta capital D. Manuel Guillén y Fernández, secretario que ha sido hasta hace pocos días del Ayuntamiento de Alburquerque.

Que conste

Las horas en que es lícito, según las Ordénanzas, degollar cerdos en la vía pública, son desde las nueve de la noche á las nueve de la mañana.

Se exceptúa la plaza mercado, en que hay que aguardar que terminen las operaciones de venta.

Hoyos

Se está abriendo un gran número de hoyos para los árboles, que en breve se han de plantar por los jardineros del Municipio.

Cesantía

El alcalde Sr. Robles ha decretado la cesantía de un guardia municipal contra el cual se formuló ayer una queja por el jefe de uno de los cuerpos de la guarnición.

Boletín Oficial

El del 8 publica:

Circular de la Junta provincial del censo caballar.

Autorización de la Jefatura de Obras públicas dada á D. Juan Antonio García Benítez, vecino de Villanueva de la Serena, para establecer una barca de paso en el río Guadiela.

Edicto de la Diputación provincial anunciando una subasta, que se verificará el 8 de Febrero, para la adquisición de camas, ropas, vestuario y útiles de cocina con destino al manicomio de Mérida, y para la de generos con destino á ropa de los establecimientos beréficos de esta capital.

Edicto del Juez municipal de Higuera la Real anunciando la vacante de secretario.

Edictos administrativos y judiciales

Relación de fallecidos.

BANDO

D. Leopoldo Robles Cuellar, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Hago saber que publicado en 26 del pasado mes de Noviembre por esta Alcaldía, un bando invitando á los dueños de carriajes á presentar el alta de los que posean, en evitación de tener que aplicarles la penalidad que por dejar de llenar ese requisito les impone el reglamento del impuesto, y siendo muchos los que, figurando en la matrícula del pasado año, á pesar de expresa invitación aún no presentaron las relaciones de alta, se les concede á éstos un último plazo hasta el 15 del actual, en la inteligencia de que

trascurrido dicho plazo, se procederá á la formación de la matrícula con las altas que se hayan presentado, y se aplicará á los poseedores de carriajes que en ella no figuren, la penalidad determinada en el artículo 36 del reglamento.

Badajoz 10 de Enero de 1910.—Leopoldo Robles.

SE VENDEN enseres de labor.

Darán razón, Ronda del Pilar, núm. 30.

Servicio telegráfico

Madrid 11 (2'30.)

Los conservadores disgustados

Los conservadores no ocultan su disgusto por la noticia de que el Gobierno acordará que se autorice la reapertura de todas las escuelas neutras que llenen las condiciones legales.

Encomiando á Maura

Como D. Antonio ha excomulgado á algunos diputados provinciales de la región gallega, por haberse aliado con los liberales al constituirse la Diputación, algunos conservadores encomian la energía de su jefe.

Sobre un ascenso

Los elementos militares celebran el ascenso á general de división del que lo era de brigada Sr. Aguilera, que ha tomado una parte tan activa en la campaña contra los rifeños.

El trío en América

Un despacho de Nueva York dice, que durante las últimas veinticuatro horas ha bajado el termómetro más de veinte grados, quedando á veintiseis grados Fahrenheit bajo cero.

Con este rápido descenso de la temperatura, han coincidido, naturalmente, grandes nevadas, que han causado enormes daños en los Estados occidentales.

De Colorado nos han dicho que un terrible alud de nieve, ha sepultado á ocho personas.

Donativo

Londres.—La viuda de Russell Sage, millonaria de Nueva York, ha hecho un donativo de medio millón de dólares á la sociedad «Americaine Bill».

El presidente Taft

El corresponsal de *La Tribuna* en Nueva York, anuncia que el presidente Taft ha confirmado su determinación de exigir el riguroso cumplimiento de la disciplina á los senadores republicanos, adversarios de la política de administración, que han rechazado el arbitraje.

El viaje de Fallières

Telegrafian de Berna que los periódicos más importantes de Suiza se ocupan de la posibilidad del viaje de M. Fallières á Suiza, y dispensan al proyecto una calurosa acogida, tanto los de la Suiza alemana como los de la francesa.

La Nueva Gaceta de Zurich, relaciona el viaje con el deseo, repetidamente manifestado por el emperador Guillermo de asistir á las maniobras suizas, el cual podría muy bien realizarse durante el próximo otoño.

Esta perspectiva hace que tenga un interés excepcional todo lo que se relaciona con la anunciada visita de M. Fallières y justifica los deseos del gobierno federal de dar á la recepción el mayor esplendor posible.

Brutalidades del fanatismo

Budapest.—El cementerio ortodoxo del pueblo de Lujo ha sido bárbaramente profanado por las turbas fanáticas.

Hace algunos días murió una mujer y, según disposición suya, fué enterrada en el cementerio civil.

Las supersticiones que imperan en el pueblo aludido, conceptuaron ésto como un insulto y durante la noche, un grupo compuesto de hombres y mujeres penetraron en el cementerio.

Una vez en él, desenterraron el cadáver de la pobre mujer, y después de asesiarla infinitad de puñaladas, la despedazaron.

Tan báraro hecho lo realizó la turba fanática para impedir que aquella mujer, muerta fuera de la religión, saliese de su tumba y, tomando la forma de vampiro, recorriese el país, según afirmó la tradición servía.

HORARIO

DE LLEGADA DE TRENES
Y AUTOMÓVILES

Trenes

(Españoles). Llegadas
Mixto de Madrid..... 9'25
Correo de idem..... 10'15
Idem de Ciudad Real..... 18'10

